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ПОТЕНЦІЙНІ ЗАГРОЗИ, ЗУМОВЛЕНІ ОКУПАЦІЄЮ 

ЗАЕС 
 

Гільченко Богдан 

здобувач вищої освіти 

Кафедра медицини надзвичайних ситуацій та тактичної медицини 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця 

м. Київ, Україна 

 
Анотація. У доповіді розглянуто потенційні загрози, пов'язані з окупацією 

Запорізької атомної електростанції (ЗАЕС), яка є стратегічно важливим 

об’єктом для України. Визначено ключові ризики, включно з радіаційною 

загрозою, впливом на енергетичну стабільність країни, екологічними 

наслідками та гуманітарною небезпекою. Також я описала заходи, які можуть 

бути вжиті для мінімізації ризиків, і навела результати аналізу можливих 

сценаріїв розвитку ситуації.  

Ключові слова: запорізька атомна електростанція, ядерна безпека, 

окупація, радіаційна загроза, енергетична стабільність, екологічні наслідки, 

міжнародна безпека.  

Вступ. Запорізька атомна електростанція є ключовим енергетичним 

об'єктом України і найбільшою атомною станцією в Європі. Її будівництво 

розпочалося у 1980 році, і з моменту введення в експлуатацію вона відіграє 

вирішальну роль у забезпеченні енергетичної безпеки країни. Експлуатація 

шести енергоблоків дозволяє виробляти близько 20% від загального обсягу 

електроенергії в Україні. Крім економічного значення, ЗАЕС має стратегічне 

значення для забезпечення стабільного енергопостачання в умовах національної 

безпеки. Вона є одним із найсучасніших ядерних об’єктів, обладнаних 

новітніми системами безпеки. Однак під час війни всі технологічні досягнення 

можуть стати безсилими перед загрозою зовнішнього втручання чи військових 

дій.  

Окупація Запорізької атомної електростанції має значні геополітичні 

наслідки. Росія використовує ЗАЕС як інструмент тиску на України. Станція 

також є предметом міжнародних переговорів та обговорень у контексті ядерної 

безпеки, що відображає її важливість не лише для України, але й для Європи. 

Це створює додатковий тиск на міжнародні організації та держави, які прагнуть 

уникнути катастрофи. 

Мета дослідження. Метою цього дослідження є оцінка потенційних 

загроз, які виникають унаслідок окупації ЗАЕС, аналіз їхнього впливу на 

безпеку, енергетичну стабільність та екологію, а також визначення заходів для 

запобігання можливих катастроф.  

Завдання дослідження. 

1) Оцінити ймовірність радіаційної аварії на ЗАЕС під час окупації.  

2) Визначити вплив окупації ЗАЕС на енергетичну безпеку України.  
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3) Проаналізувати екологічні наслідки в разі аварії.  

4) Дослідити соціально-економічні наслідки від окупації ЗАЕС.  

5) Сформувати рекомендації для мінімізації ризиків.  

Результати дослідження. Запорізька атомна електростанція є одним із 

найбільших ядерних об'єктів у світі. В умовах бойових дій виникає реальна 

загроза пошкодження реакторів або систем охолодження. Найменше 

пошкодження може спричинити витік радіації, що матиме певні наслідки. 

Вибух або пошкодження реактора здатне спричинити катастрофу, схожу або 

навіть серйознішу за аварію на Чорнобильській АЕС. Постійна присутність 

військових, ведення обстрілів і можливість терактів на території станції 

підвищують ризики несанкціонованого втручання у роботу ЗАЕС. У разі 

проблем в роботі обладнання або у випадку аварії це може призвести до 

масових евакуацій, втрати життів та великомасштабного радіаційного 

забруднення. Також Запорізька АЕС є одним із найважливіших джерел 

енергопостачання для України. Окупація станції російськими військами 

створює можливість впливу на енергетичну систему країни, у тому числі на 

постачання електроенергії. Використання ЗАЕС як інструменту політичного та 

економічного тиску може призвести до нестабільності, відключень і серйозних 

перебоїв у функціонуванні критичних інфраструктурних об’єктів. Загроза з 

боку окупантів включає потенційне вимикання енергоблоків, блокування подачі 

електроенергії. Ці дії спрямовані на дестабілізацію енергетичної системи, що 

може мати катастрофічні наслідки для економіки країни та її населення.  

Радіаційне забруднення довкілля у випадку аварії на ЗАЕС матиме 

довгострокові наслідки для екологічної системи регіону та за його межами. 

Радіація поширюється повітрям, водою та через ґрунти, впливаючи на здоров'я 

людей і стан довкілля. Можливе зараження водних об'єктів може завдати шкоди 

не тільки людям, але й тваринам та рослинному світу. Економічні наслідки 

включають втрату робочих місць, припинення виробництва енергії та зростання 

витрат на забезпечення безпеки об'єкта.  

Розглянемо кілька можливих сценаріїв розвитку подій, пов'язаних з 

окупацією Запорізької АЕС: 

• Росія продовжує контролювати територію станції, зберігаючи 

нестабільність у регіоні. Це спричиняє постійні ризики, пов'язані з аваріями 

через несправності в роботі обладнання, атаки чи саботаж. Міжнародні 

організації, такі як МАГАТЕ, намагаються контролювати ситуацію шляхом 

переговорів, але без значного результату.  

• Відновлення контролю Україною: ЗАЕС повертається під контроль 

України. Це дозволяє відновити нормальне функціонування станції, забезпечити 

міжнародний нагляд та відновити стабільність. Однак такий сценарій може 

призвести до тимчасової напруженості через відновлювальні роботи, ліквідацію 

наслідків окупації.  

• Катастрофічна аварія: У результаті бойових дій або навмисних дій 

окупантів може статися аварія, що спричинить радіаційне забруднення. Такий 

розвиток подій матиме глобальні наслідки, вплине на мільйони людей та 
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викличе масове переміщення населення. Внаслідок радіаційної катастрофи 

довкілля буде забруднено на десятки років.  

• Світова спільнота бере під міжнародний контроль ЗАЕС, забезпечуючи 

постійний моніторинг та відсторонення від управління об'єктом усіх військових 

сил. Це найоптимальніший сценарій з точки зору безпеки, але для його 

реалізації потрібна згода сторін конфлікту та значні дипломатичні зусилля. Роль 

міжнародних організацій у забезпеченні безпеки Значну роль у забезпеченні 

ядерної безпеки в умовах окупації відіграє Міжнародне агентство з атомної 

енергії (МАГАТЕ) здійснює моніторинг стану станції, надає технічні 

консультації та сприяє обговоренню проблем на міжнародній арені. Важливою є 

також участь ООН, ЄС, НАТО та інших міжнародних структур, які можуть 

впливати на політичне врегулювання конфлікту. МАГАТЕ активно висловлює 

стурбованість з приводу безпеки ЗАЕС і пропонує конкретні заходи для 

зниження ризиків. Такі заходи включають постійне патрулювання станції 

незалежними міжнародними спостерігачами та жорстке контролювання доступу 

до ядерних матеріалів. 

Висновки. Окупація Запорізької атомної електростанції є серйозною 

загрозою для ядерної, енергетичної та екологічної безпеки. Ризики аварій, 

енергетичної нестабільності та екологічної катастрофи можуть мати жахливі 

наслідки для України та світу. Необхідно вживати всіх можливих заходів для 

зниження цих ризиків шляхом міжнародного тиску, контролю та моніторингу 

ситуації. Залучення міжнародних експертів, постійне спостереження за станом 

АЕС і підготовка до можливих надзвичайних ситуацій — важливі кроки для 

уникнення аварій. 
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